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РЕКРЕАЦІЙНИЙ ПОТЕНЦІАЛ ОЗЕРА ХОЛОПИЧІВСЬКЕ 

ЗАТУРЦІВСЬКОЇ ТГ ВОЛИНСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

Анотація. Проведене дослідження рекреаційного потенціалу озера Холоповичівське. 

Виокремлено його гідрологічні та морфометричні показники. Проаналізовано особливості 

об’єкту природно-заповідного фонду (ПЗФ) басейну озера. Визначено можливості 

потенційного використання ПЗФ об’єкту в рекреації. Запропоновано можливі заходи 

оптимізації функціонування об’єкту ПЗФ. 

Ключові слова: природно-заповідний фонд, рекреаційний потенціал, озеро, 

оз. Холоповичівське, Затурцівська ТГ, Володимирський район, Волинська область. 

Утворення Затурцівської територіальної громади в існуючих межах 

завершено 25.10.2020 р., її площа становить 364,7 км2, а кількість населення –

8 942 особи (станом на 01.01.2022 р.). До складу громади увійшло 26 населених 

пунктів зі складу семи сільських рад. Адміністративним центром є с. Затурці 

(кількість населення – 1782 осіб) [13; 9]. 
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У межах громади розвинена гідрографічна мережа, наявні природно-

заповідних території та історико-культурних об’єкти і пам’ятки, рекреаційні 

пункти та місця короткотривалого відпочинку сприяють розвитку рекреації. 

Кліматичні умови і ресурси сприятливі для рекреації і туризму впродовж 

року. Середні температури: зима – (-4,5 С), літо – (+19 С). Кількість опадів 

становить 550–600 мм [1 3; 9]. 

На території громади налічується п’ять озер, що мають рекреаційне 

значення, загальною площею понад 99,44 га – Бросило (Озютичівське), 

Холопичівське, Вілько-Садівське, Юнівське та Окорське загальним об’ємом 

водної маси – 5,20 млн м3 [1–3; 7–9]. 

Озеро Холопичівське – льодовикового походження (рис. 1), розміщене у 

межах Затурцівської ТГ Володимирського району 2 км на північ від 

с. Холопичі, належить до гідрологічного заказника «Холопичівський». 

 

Рис. 1. Озеро Холопичівське [47] 

Площа водного дзеркала – 11,9 га, об’єм водної маси – 0,54 млн м3. 

Ширина озера – 0,37 км, довжина – 0,55 км, максимальна глибина – 8,6 м, 

середня глибина – 5,59 м [2; 7; 9]. 

Гідрологічний заказник «Холопичівський» площею 57,0 га на околиці 
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c. Холопичі, утворений згідно з розпорядженням голови Волинської обласної 

ради № 18-р від 03.03.1993 року, для охорони однойменного озера та 

навколишніх лучно-болотних угідь (рис. 2) площею 43,3 га. 

 

Рис. 2. Низинні луки навколо озера Холопичівське [11] 

Різнотрав’я низинних луків формують лепеха звичайна Acorus calamus, 

півники болотяні Iris pseudacorus, калюжниця болотяна Caltha palustris, 

гадючник в’язолистий Filipendula ulmaria, незабудка болотяна 

Myosotis scorpioides, білозір болотяний Parnassia palustris, хвощ болотяний 

Equisetum palustre, жовтець їдкий Ranunculus acris, любисток лікарський 

Levisticum officinale. Північніше від озера на відстані 0,5 км – сосновий ліс, а 

ближче до озера – вільха чорна Alnus glutinosa і зарості верболозу Salix alba. 

Серед прибережної рослинності (рис. 3) переважають осока затінкова 

Carex umbrosa, зозулинець болотяний Anacaтptis palustris та молодильник 

озерний Isoetes lacustris, що росте на мілководді, – рідкісні види, занесені в 

ЧКУ. 

Дно озера встеляють діатомові Bacillariophyceae та харові Charophyceae 

водорості, а на озерному плесі трапляються формації глечиків жовтих 

Nuphar lutea, латаття білого Nymphaea alba, що занесені в Зелену книгу 

України. В озері мешкає приблизно 15 видів риб, у прибережних заростях 
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гніздяться водоплавні та навколоводні птахи [46]. 

 

Рис. 3. Прибережна рослинність озера Холопичівське [10] 

Озеро та прилеглі території можуть використовуватися для різних видів 

туризму та рекреації, зокрема короткотривалого відпочинку (купання,занять 

водним туризмом, плавання на човнах, рибальства) та екологічного пізнання 

природи [3; 8–9]. Організація оптимального рекреаційного 

природокористування природно-заповідного фонду басейну озера 

Холопичівське Затурцівської ТГ потребує реалізації наступних заходів: 

1) обчислення рекреаційної ємності (сезонної, добової та одномоментної) 

гідрологічного заказника місцевого значення «Холопичіський» та 

оз. Холопичівське із врахуванням актуальної рекреаційної дигресії; 

2) розширення існуючих меж гідрологічного заказника «Холопичівський» 

для збільшення його екологічної стійкості; 

3) створення нових додаткових гідрологічних об’єктів ПЗФ в межах 
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громади для диверсифікації рекреаційних потоків; 

4) забезпечення управління об’єктами ПЗФ з дотриманням фактичних 

гранично допустимих нормативів рекреаційного навантаження; 

5) внесення озера Холопичівське разом із гідрологічним заказником 

«Холопичівський» до мережі туристсько-рекреаційних маршрутів Затурцівської 

територіальної громади Володимирського району Волинської області; 

6) проведення реконструкції автомобільної дороги для покращення 

транспортної доступності озера Холопичівське; 

7) створення постійних чи тимчасових сезонних рекреаційних пунктів, 

зокрема й для людей з особливими потреба, з дотриманням вимог чинного 

законодавства. 

Висновки. Рекреаційне освоєння незначних за площею аквальних 

природно-територіальних комплексів (особливо тих, що входять до складу чи є 

основою об’єктів природно-заповідного фонду) обов’язково має здійснюватися 

із врахуванням рекреаційної дигресії. До здійснення оцінки фактичної 

рекреаційної дигресії та, відповідно, корекції нормативів рекреаційного 

навантаження, вважаємо за потрібне використовувати загальну норму 

одночасного перебування рекреантів, яка удвічі нижча, ніж та, що 

застосовується для національних природних парків, відповідно 0,1 ос./га. Отож, 

початкова одномоментна рекреаційна ємність гідрологічного заказника 

«Холопичівський» становить 4 особи, що не передбачає постійного 

перебування рекреантів. Корекція (у напрямку підвищення) норм рекреаційного 

навантаження), можлива у випадку дотримання сталого низького рівня 

рекреаційної дигресії. Жорстке дотримання норм рекреаційного навантаження, 

контроль мережі екологічних стежок, заборона будівництва постійних об’єктів 

закладів розміщення і створення значної інфраструктури, мінімізація стихійної 

рекреації дозволять уникнути рекреаційної дигресії. 
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